

En Jerez.	En otros puntos.
Un mes. 2 ptas	Un mes. 3 ptas
Un año. 22.50	Un año. 25.00

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XXXVII.

Jerez de la Frontera: Viernes 20 de Marzo de 1891.

Núm. 40.732.

El Guadalete.

INTERINIDAD

Es digno de estudio y, se presta á muy serias consideraciones, el periodo que atravesamos.

Todo presenta un color grisáceo como el del famoso día de lluvia de Longfellow, y á cualquier lado adonde se tienda la vista no aparece ni una mínima parte de horizonte.

Los partidos callan y esperan; el gobierno pone su mayor empeño en no levantar ruido, del propio modo que si se moviera en una habitación donde yaciese un enfermo grave; y la opinión, desorientada é incierta ante los sucesos presentes, se abstiene de formar juicio en expectativa de los sucesos futuros.

Dijáramos, si no fuera un vulgarísimo tópico, que reinan la calma, la aprensión y el silencio precursoros de las grandes génesis ó de las críticas tempestades.

Se han borrado muchas de las antiguas divisiones, y los viejos partidos monárquicos andan atolondrados y confusos, sin saber donde concluye la jurisdicción propia ni donde principia la ajena.

Los fusionistas y los conservadores históricos halláanse en caso análogo al que ocurría en la época de nuestros motines semanales cuando se sublevaba un batallón y dejaba de sublevarse otro del mismo regimiento: necesitaban ponerse la funda en el morrión ó ceñirse un lazo blanco en la manga para saber quiénes son los adversarios y quiénes los amigos.

Cada bando adopta los modos, si no los principios del bando opuesto, y si en determinadas ocasiones quiere el uno ó el otro reivindicar su autonomía política, y adopta para ello una actitud belicosa, bien pronto ceden ambos á la presión común, y tornan á convenir en una tática inteligente, alarmados ante un peligro que por igual les toca.

Lo vimos en las postrimerias de la Junta Central del Censo; lo acabamos de ver después de la batalla reñida en las urnas; y estamos viendo en todos los pormenores y menudencias que afectan al régimen parlamentario.

Créese por un momento que va á estallar la guerra, elemento vital é indispensable de los partidos que aspiran á la gestión de la cosa pública.

Mas de repente oyesse grito como aquel del mar de Sicilia. «¡Los dioses se van!» sale á plaza la necesidad de una concordia entre los monárquicos, y vuelve á quedar todo en ficticia tranquilidad y alto silencio.

El color dominante es el pardo; la nota que suena á derecha é izquierda es la dada con sordina.

El gobierno se dedica á imitar ó concluir sistemáticamente lo que hicieron sus adversarios, y estos se desviven procurando encontrar algo que en la forma los distinga del gobierno. Tropezca aquel con una dificultad, y la rodea: ven estos un principio cuya adopción conviene á sus antecedentes, pero no á sus egoísmos, y lo soslayan.

Unos y otros afectan consagrar preferente cuidado á dos importantísimas cuestiones: la económica y la social; entrambos evitan con idéntica solicitud formular una solución concreta.

El ministerio presidido por el Sr. Cánovas muéstrase hoy enemigo y mañana partidario de los tratados; preséntase ahora proteccionista y busca luego compensaciones á favor de la libertad de comercio; halaga por la mañana á los harineros y sonríe por la tarde á los representantes de Cuba.

El partido liberal no suelta prenda de ninguna clase, no establece programa sobre ninguna materia, y se parapeta, como si estuviera en el poder, detrás de un muro y estéril eclecticismo.

¿De qué proviene tal estancamiento é indeterminación tamaño?

De que los conservadores y los fusionistas netos han parado á la Historia. De que se ha acabado la España constitucional del segundo tercio de nuestro siglo, y de que está en formación una política nueva.

La democracia, ya establecida en las leyes, y que lo está desde hace bastante tiempo en los hábitos, es como el mosto de la Sagrada Escritura. Rompe los odres viejos.

Rotos están en efecto, y tan solo se mantienen por un milagro de equilibrio. De ahí el silencio, la quietud y la indecisión reinantes. Un soplo, una voz, una presión con los dedos puede desmoronar el edificio.

WINDTHORST.

La muerte de Windthorst es el golpe más rudo que podía recibir el partido católico en Alemania. Así los interesados políticos del partido, como los meramente espirituales, tendrán que resentirse de la falta del veterano y esforzado campeón, que, tras largos años de constante lucha, había logrado en un país, protestante en su mayoría, constituir un partido que era árbitro de las decisiones parlamentarias, vencer la voluntad indomable del príncipe de Bismarck, y por último inaugurar la era de la reparación á las injustas persecuciones que habían sido víctima sus compañeros.

Dos meses hace festejábanse en toda Ale-

mania la feliz entrada en los ochenta años del jefe del partido católico. Amigos y adversarios aparecieron unidos aquel día para congratularse del fausto suceso que sirvió para recordar que la *pequeña excelencia*, como familiarmente solían designar por su corta estatura al antiguo ministro del rey de Hannover, era una de las personalidades más respetadas, y al mismo tiempo mas populares, del imperio Germánico.

Dijimos entonces como habiendo nacido en cuna humildísima, hijo de pobres aldeanos de Hannover, supo, merced á su talento, entrar en el Parlamento de aquel reino, donde sus brillantes trabajos no tardaron en conquistarle una cartera.

La guerra de 1866, que privó de sus Estados á la dinastía de Hannover, dió nuevo rumbo á su carrera. Desde 1867 viósele figurar en la Dieta de Prusia, no obstante la posición del partido gülfico, y seguir allí prestando valiosos servicios á la causa de su antiguo soberano.

Pero cuando el nombre de Windthorst adquirió notoriedad europea, que con justicia ha conservado hasta su muerte, fué en tiempo del *Culturkampf*, cuando el príncipe de Bismarck, creyendo consolidar el recién constituido imperio, publicó las famosas leyes de Mayo contra los católicos.

Entonces creó el partido del centro, uniendo en un esfuerzo común de diez años el ala derecha y el ala izquierda de los católicos alemanes, la nobleza católica y conservadora de Silesia y la democracia católica también, pero liberal, del Rhin.

Los resultados de esta heroica lucha son bien conocidos y bastarían á honrar la memoria de cualquier hombre de Estado. El Príncipe de Bismarck, convencido de la inutilidad de sus esfuerzos contra una Iglesia que no se doblegaba y un partido que crecía á medida que arreciaba la persecución, hubo de confesarse vencido, pues á esto equivale renunciar á proseguir la lucha.

La caída del ministro Gossler y el nuevo proyecto de *Seperrgelder* ó sea de devolución á los eclesiásticos católicos del dinero que se les había retenido en la época del *Culturkampf*, han sido el coronamiento de su obra. Lleva al sepulcro el sentimiento de no haber podido dar la última batalla: la de la vuelta sin condiciones de las órdenes religiosas, actualmente excluidas del imperio.

La muerte del doctor Windthorst ha sido un golpe inesperado, causando profunda y dolorosa impresión dentro y fuera de Alemania.

A pesar de su edad avanzada, su salud robusta no llegó á inspirar inquietudes hasta la caída que sufrió hace poco en la escalera del Reichstag. Desde entonces, si bien logró reponerse y volver á sus tareas habituales, notaron cuantos le trataban que el veterano *leader* no era el hombre de antes. La rápida enfermedad que le llevó en pocos días demostró lo fundado de estas impresiones.

Háblase en los círculos parlamentarios de la sucesión probable del doctor Windthorst. Entre los nombres que han sonado hasta ahora, el de Herr von Huene, á quien sus relaciones con el Emperador han dado á conocer recientemente, parece que es el que reúne más probabilidades.

LA MADRE SACRAMENTO.

Un periódico valenciano, no muy ortodoxo por cierto, publica el siguiente interesante artículo, en honor de una ilustre dama católica, heroína de la caridad:

APUNTES BIOGRÁFICOS.

Todavía existe en la memoria de muchos valencianos el nombre de la ilustre fundadora del instituto de las Adoratrices, que verdadero consuelo de los pobres, falleció víctima de la epidemia que en el año 1865 produjo terribles estragos en nuestra ciudad, sembrando el luto y la desolación en el seno de muchas familias. La vizcondesa de Jorbalán, siempre solícita é incansable, recorría todas las casas, una por una, implorando la caridad para los desgraciados que, faltos de recursos, no tenían alimentos con que sostener su vida. La epidemia produjo una víctima más y los pobres perdieron aquella cariñosa y asidua bienhechora que tanto había hecho por ellos, y sus hermanas en religion lloraron la irreparable pérdida de la fundadora y superiora del instituto, que había sido para ellas una verdadera madre solícita y afectuosa, amante y amada por todas las religiosas.

La señora doña Micaela Desmassieres nació en Madrid el primer día del año de 1809, hija de una ilustre familia de militares, teniendo la desgracia de perder á su padre D. Miguel, pundonoso brigadier de ejército que murió en el campo de batalla luchando por la independencia de la patria. Una bala enemiga cortó el hilo de su existencia, dejando á su esposa D.^a Bernarda Lopez de Dios, antigua camarera de la reina María Luisa, con tres hijas y un hijo.

Muerto D. Miguel Desmassieres, la vida se retiró con sus hijos á Guadalupe con objeto de ocuparse de la educación de éstos. Micaela Desmassieres, que entonces tenía nueve años, ya daba á conocer una gran inclinación hacia las cosas religiosas, pues sus ocupaciones entonces no eran otras que arreglar en su cuarto un altar, leer vida de santos, historias y viajes.

Su madre, atendiendo á las contingencias que podían sufrir sus hijos en el porvenir

les enseñó las ocupaciones domésticas con perfección.

En la adolescencia la Madre Sacramento ejerció la primera de las obras de misericordia abriendo en la planta baja de su propio palacio un colegio de niñas pobres donde enseñaba á sus alumnas la Doctrina cristiana, coser, zurcir y planchar. Cuando las tenía convenientemente instruidas las ponía á servir en casas piadosas pagando muchas veces el salario de su bolsillo particular.

Un hecho pone claramente de manifiesto la inmensa caridad de D.^a Bernarda Lopez y de su hija Micaela; durante el cólera de 1834 cosieron multitud de trajes completos para las personas que los párrocos designaban; visitaban á los coléricos, proporcionándoles consuelos religiosos y pecuniarios; eran dos verdaderos ángeles, cuya sola presencia reanimaba á los enfermos y tranquilizaba á las familias.

Terminada la epidemia volvieron á Madrid, donde la vizcondesa de Jorbalán perdió á su buena madre, que antes de morir le encargó tres cosas:

1.^a Que no leyese jamás ningún libro contrario á la religion que por lo menos pudiera ocasionar en su espíritu alguna duda contra la doctrina de Jesucristo.

2.^a Que no tuviese amigas íntimas, á menos que fuesen de probada virtud, porque estas son las que se atreven en sus confianzas á abrir los ojos de una joven inocente, y suelen burlarse de ella cuando afecta no saber lo que cuenta.

3.^a Que evitase la discordia entre sus hermanos por cuestión de intereses.

Estos tres sabios consejos fueron aceptados por Micaela, que prometió solemnemente cumplirlos.

Al faltar su madre escogió para que la reemplazara la Virgen de los Dolores, de la que era ferviente devota.

D. Diego, conde de la Vega del Pozo, hermano de la Madre Sacramento, obtuvo para ésta el título de vizcondesa de Jorbalán, para que pudiera presentarse en la sociedad conforme á su rango.

Con motivo del casamiento de D. Diego, marchó Micaela con su hermano y cuñada á Paris, donde estuvo una corta temporada, regresando luego á Madrid, donde trabó amistad, por consejo de su director espiritual, con D.^a Ignacia Rico de Grande, con la que visitó el hospital de San Juan de Dios; llamóle la atención entre las enfermas una joven, al parecer muy fina, taciturna y demacrada, que llevaba algunas ropas que, aunque muy estropeadas, daban á entender que debió haber pertenecido á la aristocracia.

Interrogada por la vizcondesa, dijo ser hija de la familia de un opulento banquero, que había sido engañada por un joven muy rico de Madrid que la dió palabra de casamiento y en vez de cumplirla la despojó y abandonó, viéndose precisada á ingresar en aquel santo hospital, moralmente herida desde hacia siete meses.

Este hecho hizo brotar el primer destello en la clara inteligencia de la vizcondesa de Jorbalán de fundar un refugio para desamparadas. Al efecto reunió á siete señoras principales en memoria de los siete dolores de la Santísima Virgen y con ellas estableció un colegio en la calle de los Dos Amigos, en el cual, vigiladas por un matrimonio anciano, aprendían labores y religion.

En este estado de cosas, recibió la Madre Sacramento la noticia de que su hermano, su cuñada y las criadas se encontraban enfermos en Paris; al conocer la triste nueva no titubó un momento en correr á auxiliárselos.

Larga tarea sería ir siguiendo paso á paso á la vizcondesa de Jorbalán en Paris, donde el Señor la sometió á muchas y rudas pruebas, que ella supo sobrellevar sin la más mínima queja.

Aquella vida, no conforme con sus ideas le hacía desear el momento de regresar á su amada patria, pero su familia se oponía, porque necesitaba de sus cuidados, de donde dedujo la Madre Sacramento que Dios quería someterla á nuevas pruebas. De día en día aumentaba su inclinación á las cosas santas, pasando cinco, siete y más horas en oración, pareciéndole siempre pocas las penas y trabajos que se imponían en comparación con las que sufrió en la cruz el Supremo Redentor. «Las penas son mi elemento—decía.— ¡Qué gusto tener ago que sufrir por Dios! Se goza mucho, á no dudar, en padecer, y más cuando uno se halla inocente. Las penas—añadía—sufridas por Dios, borran los pecados cometidos.»

Merced á los consejos de su confesor, que lo era el virtuoso párroco de San Felipe de Rul, comulgaba todos los días, dedicando el domingo á la Santísima Trinidad, el lunes á las benditas almas del Purgatorio, el martes á los Santos Angeles, el miércoles al Patriarca San José, el jueves al Santísimo Sacramento, el viernes á la Pasión del Señor y el sábado á la Santísima Virgen, que había escogido por madre y guía.

Costó una capilla con todos los ornamentos para un colegio de hacer faenas, á cargo de las hermanas de la Caridad, que acudían todos los días á oír el santo sacrificio de la misa á la parroquia de San Felipe. Regaló á esta parroquia un magnífico Via-Crucis y fundó una asociación de veinticuatro señoras, cada una de las cuales velaba una hora al día al Señor Sacramento.

Tuvo la desagradable noticia que el colegio que había constituido en Madrid de huérfanas desamparadas iba mal, y pensó

regresar á la corte española, lo que verificó en 1847. Y encontrando descontentas á las señoras que con ella sostenían la institución, oyó las quejas y trató de remediar el daño; descubrió un gran fraude por parte de cierto empleado, por lo que tuvo que vender hasta su caballo de montar, que estimaba mucho, y en breve realizó lo suficiente para sostener el colegio; logró establecer en el Carmen Calzado la cofradía de la Santísima Trinidad y regresó á Paris contentísima de lo hecho en su corta estancia en su patria.

En Paris, con el objeto de llegar á poder dirigir algún día su colegio de Desamparadas, dedicóse al perfeccionamiento de los conocimientos que tenía adquiridos. Muy pronto se hizo notoria su generosidad y heroica solicitud para con los desgraciados, curando sus enfermedades y atendiendo á sus necesidades, hasta tal punto, que las señoras de la alta aristocracia la nombraron por gran honor dama de la Caridad, y el rey y la reina la llamaron y felicitaron; los pobres la aclamaban y continuamente recibía del pueblo parisiense inequívocas muestras de gratitud.

El día 18 de noviembre de 1847 tuvo lugar la revolución francesa, de la que tuvieron que escapar los reyes disfrazados, y el arzobispo moría asesinado en una barricada al predicar la paz.

Fué un espectáculo verdaderamente cruel el que presentaban aquellos incendiarios con los terribles lemas de «Guerra á muerte!» Dejaremos aparte aquellos históricos hechos, y solo diremos que la Madre Sacramento, con el amparo y protección de Dios, no temió á nada, siendo de notar que no dejó de asistir ningún día á misa ni dejó de comulgar, siendo ayudada muchas veces á trepar las barricadas por los mismos revolucionarios, que hasta la advertían cuando preparaban alguna escaramuza que se retirase cuanto antes á casa.

Siempre con la idea constante de establecer colegios de Desamparadas establecido uno en Bruselas, en el que recogía y educaba á las jóvenes estraviadas.

Encontrándose un día con un fuerte ataque de gastralgia, se puso á leer el milagro de las Sagradas Formas, y al final del libro se referían los castigos que sufrieron los que habían dudado de aquel milagro; la Madre Sacramento dijo que creía en él, pero sería más fuerte su creencia si se curaba la enfermedad del estómago, prometiéndose emplearse, como siempre en actos de caridad, y apenas acabó de pensar esto desapareció por completo la dolencia que tanto la molestaba.

Habiendo mandado los médicos á la cuñada de la vizcondesa que marchase á tomar los baños de Spa, ésta temió no poder comulgar algún día, y así lo exponía en la oración al Señor, escuchando una voz interior que le decía: «Tú no me faltes á Mí, que Yo no te faltaré jamás.» Numerosos y portentosos hechos hicieron que Micaela de Desmassieres no dejase de comulgar ningún día.

En Burgos logró reconciliar una comunidad religiosa que no quería obedecer al obispo.

En el año de 1848 llegó á Madrid, y las señoras que hasta entonces habían dirigido el colegio se retiraron, diciéndole que de ningún modo podían con las mujeres estraviadas, porque estas son incorregibles. La vizcondesa sobrellevó aquel desaire y se encargó ella sola de la dirección del colegio, que contaba con tres colegistas; al mismo tiempo la nombraron hermana mayor del hospital de San Juan de Dios, cuyo nombramiento dió lugar á algunos disgustos, creyendo que nada de hospitales entendía; pero pronto se convencieron de lo contrario, no admitiendo la dimisión que presentó más tarde para atender por completo á su colegio haciéndole por lo menos que llevase el nombre.

Dedicóse á reorganizar el establecimiento, reuniendo catorce colegistas á poco tiempo de tomar ella la dirección aumentando de día en día el número de ellas, lo cual hizo que trasladase el colegio á la calle de San Pedro. El comisario de la Cruzada, Sr. Santaella, enterado de que el colegio gastaba cuatro mil reales mensuales, ofreció aquella cantidad, que la Madre Sacramento se negó á aceptar, hasta que hizo la oferta sin recibir y dando además las bulas gratis á todas las colegistas.

En el año de 1858 visitó nuestra ciudad con el objeto de sentar las bases para el establecimiento de un colegio en la misma forma que el fundado en Madrid, celebrándose la inauguración el año siguiente; para su fundación anduvo pidiendo limosna por los pueblos de la provincia hasta que obtuvo la cantidad suficiente para su sostenimiento.

En vista, pues, de que Dios pareció indicarle que sería más útil á los cristianos fines que perseguía adoptando el hábito, se puso al frente del colegio tomando el nombre de Madre Sacramento, quedando en breve adoptados el traje religioso, la obediencia, el silencio y otras prácticas de la vida regular.

En vista de que el cólera de 1865 hacía grandes estragos en Valencia y que había invadido el colegio por ella fundado; se dirigió á esta ciudad, siendo invadida de la terrible epidemia á los dos días de encontrarse en Valencia.

Dejó al morir fundados seis colegios: en Madrid, Valencia, Zaragoza, Barcelona, Santander y Burgos habiéndose establecido otros después de su muerte, que accedió en nuestra ciudad el día 24 de agosto

FERRO-CARRILES

DE JEREZ Á SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	M.	T.	T.	N.
De Jerez á Sevilla.	7.15	8.05	9.05	10.05	11.05
De Sevilla á Jerez.	7.20	8.10	9.10	10.10	11.10
De Sevilla á Cádiz.	7.15	8.05	9.05	10.05	11.05
De Cádiz á Sevilla.	7.20	8.10	9.10	10.10	11.10
De Sevilla á Jerez.	7.15	8.05	9.05	10.05	11.05
De Jerez á Sevilla.	7.15	8.05	9.05	10.05	11.05

Se han expresado circularmente el martes, jueves y sábado de cada semana, llevando la marcha siguiente: De Jerez á Sevilla, 3.45. De Sevilla á Jerez, 9.30 m. De Sevilla á Cádiz, 4.45 m. De Cádiz á Jerez, 9.55. Los Martes, Jueves y Sábados sale un tren para Sanlúcar á las 7.30 de la mañana, regresando á las 9.30 de la misma, en los mencionados días.

EL PRÍNCIPE NAPOLEON.

El interés que ha despertado en toda Europa la enfermedad del príncipe Napoleon, se debe, no á su posición política, sino á su nombre y á su carácter.

Hace efectivamente mucho tiempo que el príncipe Jerónimo ha perdido en su patria toda probabilidad de ejercer influencia preponderante. Nunca había sido popular en Francia el hombre que, no obstante sus ideas democráticas, liberales y anticlericales, aceptó su inclusión en la lista de la familia imperial. Fiel, por otra parte, á su carácter dominante é independiente, rebelde á toda disciplina y á toda tendencia ó movimiento colectivo, logró descontentar á todo el mundo: á la corte imperial, por sus tendencias y sus aspiraciones; á la oposición, por la alcurnia que aceptara.

En los últimos años no ha habido más que un momento en que el príncipe Jerónimo pudo creer que iba á sonreírle la fortuna. Cuando se reveló en las elecciones francesas de 1885 la organización oculta y vigorosa del partido monárquico, hubo republicanos que pensaron, entre ellos M. Naquet, entonces todavía íntimamente unido con los amigos de Gambetta, en que la república tenía todavía una carta que jugar: la de Jerónimo presidente vitalicio, como si dijéramos cónsul.

No tardó en desvanecerse, sin embargo, esta fantasmagoría, y los hechos demostraron posteriormente que el principal peligro consistía para la república en el entusiasmo que puede apoderarse de las masas populares de la nación vecina en favor de un general intrigante, aunque esté desprovisto de victorias. Nada hay, pues, que esperar ó que temer de Jerónimo en ese terreno. Las gentes lo saben, y si siguen con ansia las fases de su enfermedad es por lo original del tipo.

Jerónimo Napoleon Bonaparte es, en efecto, uno de los hombres en quienes más patente se muestra el desequilibrio entre las condiciones intelectuales y las morales ó del carácter. Por él, como por tantos otros, dijo el poeta aquello de *Comprendo lo mejor y lo apruebo; pero sigo lo malo*. Pocos hombres hay de inteligencia más lúcida y de mas vasta ilustración. Parece, sobre todo, que en política su mirada abarca los acontecimientos con pasmosa claridad, y sin embargo, su carácter es tal, tan violento, tan apasionado, que casi siempre ha procedido como si hubiera visto las cosas mal.

En la vida pública, ha dejado echos patentes en la opinión á especies calumniosas, como la de que no conservó blancos siempre sus pantalones de general en las guerras de Crimea y de Italia; se indispuso con los enemigos de su primo; dejándose incluir en la lista de la familia imperial, y á la vez irritó á los conservadores y católicos con alardes de calavera, como el presidir comidas de carne en Viernes Santo y el de someter á verdadero martirio moral á la infeliz princesa Clotilde de Saboya, que la política le dió por mujer, uniendo así á un ser delicadísimo con otro brutal y casi bárbaro; mas tarde figuró entre los 363, esperando seducir á los republicanos, y logrando solo echarse de enemigos á los únicos elementos propios que tenía, los realmente imperialistas, cuyo jefe era desde la muerte del hijo de Napoleon III. En todo, repetimos, el *video meliora, proboque, deteriora sequor*.

Muchas veces se extrañan las gentes de ver ocupando los altos puestos del Estado, como los de ministros, embajadores, representantes del pueblo, á verdaderas medianías, mientras abajo se codea uno con hombres muy superiores á los primeros. El príncipe Napoleon da la clave de ese supuesto enigma. Si no hubiera nacido en la familia Bonaparte, habría pasado su vida entre los indisciplinados que no hacen carrera. Y es que en política, la inteligencia y la ilustración son cosas secundarias: lo primero es la unidad y la continuidad de carácter.

EL GENERAL CAMPENON.

Ha fallecido en Paris el general Campenon, personaje militar que en estos últimos tiempos había desempeñado un papel importante en la política francesa.

Habia nacido en Tonnerre (Yonne) el 4 de Mayo de 1819.

Estudió en el Colegio Militar de Saint-Cyr, y siendo capitán reorganizó el ejército de Túnez, llamado al efecto por el bey. Tomó parte en la campaña de Crimea, de donde volvió siendo caballero de la Legión de Honor, y en la campaña de Italia, donde conquistó altas posiciones.

Cuando en 1881 Gambetta formó ministerio, dióle la cartera de Guerra, que posteriormente desempeñó dos veces más.

En 1883, bajo el ministerio Ferry, fue nombrado senador vitalicio. En Abril de 1885 formó parte del ministerio Briston, y en Enero de 1886 fué sustituido en su cargo por el general Boulanger. El general Campenon figuraba en el cuadro de reserva desde 1884. En 1882 fué nombrado gran oficial de la Legión de Honor y gran cruz de la misma Orden en 1885. En 1887 se le confirió la medalla militar. El ejército francés ha perdido en la persona de Mr. Campenon uno de sus más ilustres y valerosos campeones.

TELEGRAMAS.

LOS LADRONES.

Barcelona 17 (1'50 noche.) Es objeto de todas las conversaciones la audacia verdaderamente incomprensible de los ladrones callejeros en esta capital. Hoy, á las doce de la mañana, tres individuos asaltaron en un paraje céntrico de Barcelona á un cobrador de la casa Montancha, y le robaron un saco con monedas de plata y los billetes de Banco que llevaba en una cartera. Para intimidarle sacaron un revólver, con el cual amenazaron darle muerte.

RUIZ ZORRILLA.

Barcelona 17 (1'50 noche.) Los republicanos españoles residentes en Cete obsequiaron al Sr. Ruiz Zorrilla con un banquete de treinta cubiertos. Cada cubierto costará 40 francos. Es posible que al banquete asista mayor número de comensales, pues se cree que tomarán parte en él los republicanos valencianos y catalanes que vayan á la expresada población francesa con objeto de saludar al Sr. Ruiz Zorrilla.

UN ATENTADO FRUSTRADO.

Barcelona 17 (1'50 noche.) Los guardas de Consumos de la estación del Norte registraron anoche á un individuo que, según les pareció, se proponía introducir artículos de contrabando. Como dicho sujeto solo llevaba ocho bombas explosivas descargadas, los guardas le dejaron pasar. Pero un municipal que había presenciado el hecho, sospechó algo y acompañó al individuo en cuestión. Los recelos del municipal aumentaron cuando el sujeto, de que se trataba le ofreció dinero si le dejaba marchar. En vista de esto le llevó al juzgado, donde se le encontraron documentos comprometedoros.

El reconocimiento de las bombas resultó que eran iguales á las que habían reventado últimamente en el paseo de la Aduana y en las calles de Lauria y Ausias March. El detenido, que dijo llamarse Juan Bardu, tiene treinta años, es tejedor, natural de Alcoy, y residente en Sabadell.

El juez dió inmediatamente noticia de lo que ocurría al fiscal de la Audiencia y al gobernador civil. Las autoridades tomaron las medidas convenientes para averiguar si en el asunto de las bombas había algunas personas comprometidas además del Juan Bardu.

En cumplimiento de las disposiciones dictadas se hicieron varios registros, que dieron por resultado la detención de dos anarquistas en Gracia, padre é hijo, en cuyas casas se hallaron proclamas revolucionarias y listas, en las cuales figuraban los nombres de muchos fabricantes de importancia.

Tambien fué detenido en la calle de Montans otro individuo en cuyo poder se halló una horquilla y materias explosivas. Además de los citados, en la calle de Robador fué detenido otro individuo que tenía cartas y documentos que le comprometían.

A las once de la mañana de hoy todos estos sujetos estaban incomunicados. No falta quien crea que este asunto tiene ramificaciones; pero lo único cierto es que por ahora no se sabe nada de una manera positiva.

Para entender en el proceso que se instruirá con este motivo, se ha nombrado juez especial al del distrito de la Universidad, D. Felipe Torres.

LA HERMOZA EXTRANGULADORA.

La suegra es un tormento hasta para las mujeres, especialmente si son jóvenes y bonitas.

En este caso se encontraba Lorenzina Occorso, mujer de Domingo Ventimiglia.

Los dos esposos, que vivían en Castelbuono (Sicilia), hubieran llevado una vida más agradable si la madre del Ventimiglia no hubiese achicharrado la sangre á la pobre mujercita.

Las reyertas eran frecuentes; las malas palabras llovían á cántaros en aquella casa.

Un día, el 8 de Setiembre de 1890, la suegra comenzó su acostumbrada tarea de insultos á la nuera; de las malas palabras pasó á los abusos y comenzó á apalearla.

Lorenzina no pudo más y respondió también con palos. Entonces la vieja, hecha una furia, se lanzó sobre la nuera; con los dedos trató de ahogarla, pero la joven esbelta y robusta, logró escaparse de las manos que la oprimían el cuello, y á su vez, agarrando á su suegra por la garganta, la apretó con tal rabia, que cuando soltó la presa, vió con terror que caía á tierra un cadáver.

Lorenzina fué detenida, y días pasados ha comparecido ante el tribunal de Assises de Palermo, acusada de homicidio con ensañamiento.

La muchacha había logrado seducir á sus jueces con su presencia, haciendo que no la acusaran de asesinato.

Tambien el día de la vista supo captarse las simpatías de los jurados con su avasalladora belleza.

Figuras una cara de color de rosa, unos cabellos de oro ensortijados, contrastando con dos ojos negrísimo, llenos de vida y de relámpagos seductores...

Respecto á sus formas, parecía una duquesita.

Manos afiladas y blancas, como las de las estranguladoras indias, las thugas.

Un cuerpo elegante, ceñido por gracioso vestido negro.

Los jurados admitieron todas las circunstancias atenuantes que le pugo invocar á su abogado; esto es, la legítima defensa, la fuerza irresistible.

La absolviéron.

Y con esto se demuestra cómo dos ojos encantadores pueden hacer perder la cabeza hasta á los graves magistrados del pueblo.

Lorenzina Occorso ha sido puesta inmediatamente en libertad.

¿Mas cómo podrá recibirla el marido en su casa?

A pesar del amor que le tenga, y se lo tendrá, pues debe amar locamente á aquella bellísima criatura, gno se sentirá separado de ella por el cadáver de su madre, irguiéndose amenazador entre los dos esposos?

En tal caso, ¿adónde irá ésta tan hermosa mujer que apenas cuenta veinticuatro años?

Una sola salvidad puede haber que disculpe al marido.

—¿Tienen hijos?

—He aquí el problema.

De todos modos si Lorenzina se vé repudiada por Domingo Ventimiglia, nosera muy grande su desconsuelo; pronto encontrará casa que le dé albergue.

¡NO MÁS NIÑERAS!

Un ingeniero americano acaba de idear una cuna eléctrica, cuya corriente hace con los niños en determinados casos las veces de madre cuidadosa: los mece acunpasadamente y señala con escrupulosa regularidad las molestias que les producen los enfadosos efectos de la humedad.

El mecanismo de la cuna eléctrica es de una sencillez que no disminuye, sin embargo, su mérito. Suspendida por dos ganchitos, conforme al procedimiento usual, tiene en su parte inferior una especie de ancla metálica que se mueve alternativamente por dos electro-ímanes colocados á uno y otro lado; la permutación producida por los contactos determina un movimiento rítmico; es decir, un balanceo oscilatorio muchísimo mas regular que el producido por la mano de la niñera mas habil.

La segunda maravilla de la cuna eléctrica consiste en advertir á la familia cuando el cuerpo del bebé ha respondido á las más exigentes necesidades de la vida.

Dos hilos capilares, de cobre, se hallan dispuestos paralelamente á distancia de dos á tres centímetros uno de otro, arañesando la tela del colchon, y en comunicación con los polos de una batería eléctrica que manda á un timbre.

En situación normal la corriente no varía y el timbre descansa; pero al humedecerse por una causa cualquiera la cubierta del colchon, la conductibilidad del lienzo es tal, que se establece la corriente y suena el timbre para advertir á la familia que la criatura exige que remedien los desórdenes de su toilette.

Hasta aquí el relato de la nueva aplicación de la electricidad hecha por el ingeniero americano. Pero como las exigencias sociales van siendo cada día mas extraordinarias, no faltará, sin duda alguna, lectora descontentadiza que considere este invento como el embrión de lo que pueda ser el día de mañana.

Nosotros votamos con nuestra descontentadiza lectora, pero la encarecemos la paciencia.

Que así como se aplicó el vapor para mover las máquinas de imprimir, y vimos en plazo muy breve á Marinoni perfeccionar el sistema hasta el punto de entrar en prensa un papel blanco y salir no sólo impreso, sino doblado y preparado para pasar á manos del suscriptor, y existen artefactos que cortan la mies, la recogen en haces, los atan y los colocan simétricamente, así debemos esperar, sin que trascorra mucho tiempo, que la cuna eléctrica se perfeccione á tal extremo que no se contente con avisar cuando se distraiga el niño sino que le mude de ropa, le lave, le dé de mamar y le enseñe alguna que otra cancióncilla por medio del fonógrafo.

Entonces, ¡qué delicia! Las jóvenes casadas no tendrán ya el pretexto de los niños para sustraerse á los paseos, á las reuniones y á los teatros.

Pero como todo tiene su pro y su contra, la nueva revolución científica que se inicia no ha de ser muy del agrado de los proteccionistas absolutos.

¿Qué se hará de esa pléyade de gallegas, asturianas y montañesas que constituyen la clase de nodrizas? ¿Qué de la multitud de alcarrañas que comienzan su carrera por niñeras, para terminar Dios sabe dónde?

Un porvenir cerrado, un horizonte oscuro para estas campesinas, que harán coro á las lamentaciones de los arrieros que vieron morir su industria al establecerse los ferro carriles.

LA GACETA

DIA 17 DE MARZO.

MINISTERIO DE ESTADO.—Laudo arbitral en la cuestión de límites entre los Estados Unidos de Venezuela y la República de Colombia.

—Otro indultando á Félix Ramos de la Calle de la pena de un año de prision impuesta por la Audiencia de Plasencia.

—Otro autorizando una transferencia de crédito.

MINISTERIO DE ULTRAMAR.—Real decreto precedido de exposición, equiparando las tarifas de Correos de las islas Filipinas con las que rigen en la Península para la correspondencia dirigida á aquellas islas.

INDICE

de las disposiciones contenidas en el Boletín Oficial

DIA 18 DE MARZO.

Reglamento á que deberá ajustarse la sustanciación de los asuntos contencioso administrativos.

Circulares del Gobierno Civil interesando la captura de varios mozos del actual reemplazo declarados prófugos, del confinado Jaime Santamaría y de la búsqueda de varias caballerías.

Edicto de la Administración de Contribuciones de Cadiz sobre rectificación del amillaramiento.

Otro declarando abierto el pago de la contribución territorial é industrial.

Otro de El Buzque sobre cobranza de arbitrios municipales para extinción del déficit del presupuesto ordinario.

Otro de El Gastor, sobre rectificación del amillaramiento.

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento del Puerto de Santa María durante el mes de Enero último.

Cédula de Jerez, citando á Federico Bisquoy y José García, por hurto.

Varietades

EL ESCALPELO.

(HISTORIA TRISTE.)

AL SR. D. FRANCISCO RODRIGUEZ Y GARCÍA.

I.

Juro por mi honor, que mi héroe, el héroe de esta historieta, no es una mera ficción de articulista, no; es un producto químico de una imaginación calenturienta, no es un sér imaginario; es un sér, real y efectivo que ha existido y que existirá siempre, en tanto exista el estudio de la Facultad Médica.

Mi historia, es la de un querido amigo, cuya existencia se deslizo feliz y tranquila en una pequeña aldea de las pintorescas margenes de Guadalquivir, y cuya vida cortó traidoramente, la aguzada punta del escalpelo del anfiteatro.

Sirvan estas desaliñadas cuartillas, como un tributo rendido á la memoria del mejor de los amigos.

II.

Angel Covarrubias era hijo único de un labrador medianamente acomodado. Su afable carácter le habia conquistado las simpatías de todo el pueblo; él, socorria al menesteroso y alegraba con su sola presencia las pobres moradas en que, la tristeza y el dolor habian sustituido á la felicidad.

Joven inteligente y trabajador, ayudaba al maestro del lugar, en las rudas tareas de educar á los chicos de la escuela. Muchas veces, el maestro agradecido y conador de su afición sin limites al estudio le decía á su padre:

—Créame Vd. tio Juan; Angel debe estudiar, demuestra tener capacidad y seria gran lástima que le dedicara á sus mismas ocupaciones.

Pero el tio Juan no quería; viudo desde hacia cuatro años, el único lazo que le ligaba á la existencia, era su hijo, su querido hijo y cómo separarse de él, expuesto quizás á perderle para siempre?

Esta era su constante preocupación, la eterna pesadilla de toda su vida: creía que al separarse de su hijo, no le volvería á ver más; y en parte no le faltaba razón. ¡Pobre tio Juan!

Pero vencido á los ruegos del maestro y cediendo á las sujeciones del señor cura, se decidió por fin á separarse de Angel. ¡Cuanto trabajo le costaba!

Su terrible idea no le abandonaba, cada vez más fija en su mente, parecía que, le barrenaba el cerebro, pugnando por salir, y el tio Juan angustiado, con los ojos preñados de lágrimas, veía alejarse por el camino de la capital á aquel pidozo de su corazón, su único amigo, su hijo. El más cruel dolor y la desesperación más terrible veíanse fielmente retratados en su semblante.

III.

Angel en tanto, con la imaginación llena de ilusiones y el corazón henchido de esperanzas, se alejaba del pueblo natal, tranquilo, satisfecho; en su simpático rostro no se notaban las huellas del dolor. Llevaba la completa convicción de que, caminaba hacia un brillante porvenir, que sería útil á su anciano padre, el báculo de su vejez; pero ¡ay!... Angel se engañaba.

Hizo sus primeros estudios con gran brillantez, contaba las asignaturas por notas de sobresaliente. Sus profesores y discípulos le querían entrañablemente, porque adivinaban en él una gran inteligencia y esperaban que, con el tiempo y bajo tan favorables auspicios, el pobre hijo de la aldea, sería útil á su patria y á sus semejantes.

Angel, terminó sus estudios de instituto é ingresó en la Facultad de Medicina. Quería seguir la hermosa profesion de médico, para consagrarse, por entero, á la humanidad y aliviar con su ciencia y sus conocimientos, á esa gran parte de ella, que se llama doliente.

Pero desgraciadamente Angel Covarrubias no estaba destinado á ejercer tan dignísima profesion.

Un día, explicaba el profesor ante un cadáver, ante un semejante nuestro convertido por la despreocupación humana en instrumento de la ciencia, sin pensar que, quizás mañana, nuestros mismos cuerpos podrán sufrir el mismo horrible destino; explicaba, como he dicho, los diversos métodos de diseccion. Covarrubias, el alumno predilecto, con el escalpelo en la mano disponíase á diseccion por primera vez, un músculo de aquel semejante suyo, tendido sobre la fría losa del Anfiteatro. Su corazón latía con inusitada rapidez, su mano temblaba y presa de la emoción más terrible... hizo la primera incision..... un grito agudo y penetrante, como acerduda hoja de un puñal, se escapó de su pecho, y livido, ensangrentado, cayó sin conocimiento en brazos de sus compañeros.

La afilada hoja del escalpelo, del fatal

instrumento que, tomaba por vez primera, penetró en su mano, abriéndole una ancha herida, y su sangre impregnada con el gérmen corruptor de la terrible enfermedad, le hizo experimentar bien pronto, los fatales efectos del contagio, y Angel murió á los pocos días, sólo, abandonado, sin una madre cariñosa que cerrara piadosamente sus apagados ojos, que ya no volverían á relucir con la chi-pa brillante de la inteligencia, y dominado por los más crueles dolores, en una humilde cama del Hospital.

IV

¡Pobre tio Juan! Su corazón de padre no le habia engañado. se habian cumplido sus presentimientos y ya no volvería á ver á su querido hijo.

Al recibir la cruel y desoladora noticia, un temblor nervioso recorrió todo su cuerpo, su semblante se demudó extraordinariamente, sus ojos lanzaron un fúnebre relámpago y... una gran carejada salió de su pecho. La razon del pobre anciano, no habia podido resistir tan rudo golpe. ¡Pobre viejo!... todos se compadecieron de su inmensa desgracia.

Hoy, en las soledades de aquella pequeña aldea y en las altas horas de la noche, se oye con terror supersticioso, una estridente carejada y una voz triste, muy triste que grita:—Angel... el escalpelo... el escalpelo.

F. PEREZ Y MATEOS.

Cádiz.

Cuadernillos.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorreta, 61, rue Caumartin

Efemerides:

DIA 20 DE MARZO.

1596.—En sesion de este día acordó el cabildo trasladar la Pescadería que estaba en la colación de San Dionisio, calle de la Chapinería, á un meson de la ciudad llamado del matadero, hoy posada de San Dionisio, de este sitio se trasladó á las casillas del Ayuntamiento, situadas en el lugar que hoy se conoce con el nombre de Pescadería-Vieja, hasta que se construyó el edificio que sirvió para este uso antes de erigido el nuevo Mercado.

1727.—Muerte de Isaac Newton, creador de la filosofía natural, y uno de los hombres más extraordinarios que el mundo ha producido.

1731.—Nace en Madrid el célebre sánetero D. Ramon de la Cruz.

Notabilísima por muchos conceptos fué ayer la funcion solemne celebrada en honor d! Glorioso San José, en la I. Iglesia Colegial.

Nuestro Excmo. y Rvdmo. Prebado contribuyó á tal solemnidad, oficiando Misa de Pontifical; y el Excmo. Ayuntamiento y demas Autoridades, dando pruebas de sus sentimientos católicos, asistieron en Corporación á tan religiosos actos.

El pueblo de Jerez, tambien hizo un legítimo alarde de su piedad, acudiendo á nuestra basilica, cuyas estensas naves estaban completamente llenas, haciendo difícil el tránsito por ellas, y esto á pesar de la lluvia torrencial que estuvo cayendo desde la madrugada.

A las nueve y cuarto llegó el Sr. Arzobispo y poco despues el Ayuntamiento y algunas otras Autoridades, presido por el Sr. A. calde Sr. Gimenez de Cisneros.

Celebróse la Misa con arreglo al Ritua! Pontifical, estando de Diácono y Sub diáconos los Canónigos, Sres. D. Ramon de Castro y el Sr. Doctoral, asistiendo tambien revestidos con ornamentos los Capitulares Sres. D. José de la Riva, D. Tadeo Fernandez y D. Manuel Lopez y Cala.

El ilustrado Sr. Canónigo Magistral don Benigno Bugada, ocupó la Sagrada Catedra y predicó un sermón digno del Santo Patriarca, cuya gloria y poder ensalzó, y digno de la reputación que goza el señor Bugada. Este orador sagrado estuvo felicísimo y elocuente, haciendo á todos parecer corto el tiempo de su discreto y sentido discurso. Terminado el sermón, el Sr. M gistr J anunció que el Rvdmo. Prebado, concedía 80 días de indulgencia á todos cuantos asistan á solemnidad.

A las once y media terminó el acto, que tan gratos recuerdos ha dejado en todos los fieles y por cuya celebración debemos felicitarnos los católicos.

Damos tambien nuestra enhorabuena al Ilmo. Cabildo Colegial, por la satisfacción que habrá experimentado en el día de ayer.

Ayer por la mañana recibimos el siguiente telegrama, con que nos favorece el Sr. Duque de Almodóvar del Rio. El telegrama, que llega con atraso, ratifica la noticia que ayer publicamos y nos habia remitido el Sr. Marqués de Misa.

Director GUADALETE.

Madrid, 17 Marzo, 10 noche.

El Ministro de Estado me comunica el siguiente telegrama, recibido de Paris: «Camara diputados ha votado plazo dos años para la venta libre de vinos generosos enyesados.

ALMODÓVAR.»

Damos las gracias por su deferencia á nuestro digno diputado, el cual llegó ayer á esta ciudad en el tren exprés.

En la estacion le esperaban personas de su familia y algunos de sus amigos íntimos y políticos.

Dice nuestro colega «La Justicia» «Existe una marejada extraordinaria en la alta Cámara por motivo de los gastos ocasionados por las obras realizadas en el edificio, cuanto por algunas partidas del mobiliario. Basta decir que el alumbrado eléctrico ha costado 28.000 duros, y el pavimento de las galerías 14.000.

Parece que en cuanto se nombre la Co-

mision de gobierno interior se tratará de este asunto en sesion secreta, y senador hay que está dispuesto á llevar las cosas hasta el último límite; es decir, hasta depurar la verdad.

Y basta por hoy, pues tiempo tendremos de hilar más extensamente de este asunto; pero ya vamos comprendiendo por qué el general Martínez Campos ha suprimido el caldo para los senadores, caido en el que parece se inventan doce gallinas diarias.»

¡Siempre el estómago!

«La España Vinícola» que dirige el Sr. Martínez Anbarro, publica una exposición dirigida á las Cortes solicitando la reduccion á la mitad de los actuales derechos de consumo sobre los vinos.

La peticion es esta: «Que mientras se estudien los medios de sustituir por otra la contribucion de consumos, se reduzcan á la mitad, por ahora, los derechos que por tal concepto adeudan actualmente los vinos, modificando defecto las disposiciones vigentes sobre la materia.»

Noticias de Sevilla:

Dicen que se estan haciendo obras de preparacion en el Palacio de San Telmo, para instalarse en él la Infanta doña Luisa Fernanda con su hijo, nuera y nietos.

Desde el mediodía del miércoles un gran número de casas comenzaron á engalanarse con colgaduras y por la noche fueron en número considerable las que en todos los barrios, incluso los extremos, encendieron hermosas luminarias.

Todo en honor del bendito Patriarca San José, á quien en Sevilla se profesa general y tierna devocion.

Dicen que el candidato que reúne más probabilidades de ser gobernador de Sevilla es el Sr. Villalba, redactor que ha sido de varios periódicos conservadores y secretario del Gobierno de Madrid.

Ayer pasó por esta capital con dirección á Madrid el inventor del submarino, señor Peral, llamado por los Sres. Azcárate, Muro y Marengo, para ocuparse de la impugnacion del acta del Puerto de Santa Maria, que ha de verse en vista pública en esta semana.

Por ser de un periódico cassolista, tienen mucha significacion las siguientes líneas que escribe referentes al ilustrado general Sr. Pando:

«Si del partido conservador han de salir los ministros de la Guerra, ahí tiene el Gobierno al general Pando, que durante su carrera militar ha podido conocer en campaña, entre las tropas, las verdaderas necesidades del ejército. El general Pando, además, ha hecho declaraciones reformistas, que le tenemos anotadas para su día, y como hombre joven, ansioso de gloria y desligado ya de ciertos compromisos, ha de hacer por el ejército más que esos generales que no conocen más campamento que Madrid, ni más soldados que los ordenanzas de las oficinas.»

Las manifestaciones que de distintos puntos de España recibe el mismo diario cassolista, hacen creer que se varia con gusto entre las armas generales del ejército que fuese el general Pando el heredero del general Cassola.

Un discurso del Sr. Viesca.—El Resumen hablando de la sesion del Congreso de anteayer, dice lo siguiente:

«Se abre discusion sobre el acta de Córdoba, en la cual habian presentado un voto particular los Sres. Muro y Azcárate.

Impugna el voto particular el simpático diputado por Medina Sidonia, Sr. Viesca, de la Comision de actas, y comienza protestando de su insignificancia en frente de los Sres. Azcárate y Muro.

Comienza su peroracion con el embargo natural de quien habla por primera vez, y luego se expresa con facilidad y energía combatiendo el voto particular con frases brillantes.

Continúa el Sr. Viesca y lee varios documentos y datos.

Termina el joven Sr. Viesca diciendo que desea oír la palabra elocuentísima del Sr. Muro que, dice, no podrá rebatir, sin embargo, sus argumentos: el Sr. Viesca es felicitado por toda la Cámara y por el Sr. Silvela que le estrecha la mano como igualmente el Sr. Villaverde.

Sabido es que Victor Hugo, además de gran poeta, era tambien dibujante.

Muchas de sus poesías, antes de escribir las, las dibujaba.

Parte de estos dibujos, que pertenecian ahora á la galería de un coleccionador, Mr. Barry, habían de ser vendidos en Paris, en el Hotel de ventes.

Los precios que han alcanzado, son los siguientes:

La torre, ya demolido, cuyas campanas tocaron á rebato la célebre noche de San Bartolomé, en Danfrouit, 390 francos.

Ruinas de un castillo (1868), 410 francos.

Recuerdo de una casa vieja, de Blois (1864), 300 francos.

Torre ruinosa (1866), 290 francos.

Puente viejo del Rhin, en Rastadt, 205 francos.

Todos estos dibujos están hechos á pluma.

La calle del Dome, en Ginebra, dibuj con color, fechado y firmado en 1866, fué adjudicado en 400 francos.

Como se vé, hasta estas migajas de gran poeta francés tienen compradores que las pagan tanto ó más á como se paga en España un libro hecho y derecho.

Ya se ha publicado la lista de los trenes extraordinarios que habrá entre Jerez y Sevilla en los días de la Semana Santa.

El Jueves Santo saldrá de Jerez un tren a las 4 y 57 de la mañana, el cual volverá a Sevilla el Viernes a las 10 y 50 saliendo de Sevilla el Viernes a las 10 y 50 saliendo de la noche.

Curiosísimo es el conflicto en que se encuentran los constructores de los buques de guerra encargados por Chile y que ya están listos para hacerse a la mar.

En las orillas del Nervion, Bilbao, van a establecerse cuatro puentes giratorios.

El gobierno inglés ha acordado el nombramiento de una comisión de ingenieros, químicos y meteorológicos, que tendrá por encargo el estudio de las nieblas de Londres y la manera de evitarlas ó de corregir sus defectos.

Unos hebreos de Metz se presentaron al mariscal Ferte, que se negó y recibiólos diciendo con muy mal humor: No quiero recibir a unos malvados que mataron a Jesucristo.

En el tren: Calle! ¿Eres tú? El mismo. ¿Y a dónde vas? A Niza. ¿Y yo que creía que te habías casado?

Sostiene las fuerzas del enfermo, es excelente medio contra la bronquitis, raquitismo, escrófulas, atonía y afecciones del pecho y garganta.

Regalíz Pectoral L.B. A BASE DE ALQUITRAN. La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

MONTE DE PIEDAD. El Domingo 22 de Marzo de 1891, de 12 a 3 de la tarde se venderán en subasta pública las alhajas a continuación expresadas procedentes de los empeños del mes de Diciembre de 1889.

- 9842 Unos zarcillos de oro y filigrana. 3
9843 Unos zarcillos coral y oro, unas argollas y un reloj y cadena plata. 17
9943 Unas aretas de oro. 4'50
9977 Uno zarcillos de oro y granates. 11'50
9980 Una leontina plata y un reloj plata. 11'50
9881 Uno zarcillos coral y oro. 7
9986 Dos rosarios plata, uno coral y oro. 8'50
9987 Una pulsera de oro y perlas. 25'50
9988 Una pulsera de oro y esmalte y diamantes, un anillo y guardapelo, un rosario oro y coral y un par zarcillos de oro baje. 45
9989 Una botonadura oro esmalte y perlas y dos sortijas. 22'50
10019 Un portamoneda plata, targ-tero, cruz y cadena plata. 7
10021 Un reloj oro y perlas, una cruz oro con gargantilla falsa, unas tenacillas plata y con jngcete. 14
10054 Un reloj de sobre mesa con cubierta de cristal rota. 50'50
10070 Un alfiler brillan-

El Conde de Kainoky, acababa de comer a jueves último, cuando le sobrevino un acceso de los tan grande, con espusos de sangre, que hubiera tenido un fatal desenlace si no se le hubiese administrado con tiempo el Pectoral de Careza del Dr. Ayer.

Pedir en todas Partes CHOCOLATE MENIER Evitar las falsificaciones

Anuncios de interés.

Por cuenta de un particular, se venderá mañana sábado en el puesto de carne de toro en la plaza de Abastos, un novillo cebado de primera clase al precio de Dos pesetas el kilo.

Se vende paja superior de trigo, empacada a 2 1/2 rs. la arroba; sirviéndose a domicilio los pedidos mayores de 25 arrobas, en la calle Guadalete, núm. 12, de diez a cuatro de la tarde.

DEVOCIONARIOS SE HA RECIBIDO GRAN SURTIDO EN LIBROS RELIGIOSOS EN LA Librería, LARGA, 33.

SE VENDEN MAZAS de carretas, superiores.—Tornería, número 24, darán razon.

SE VENDEN las yerbas de quinientas fanegas de tierras del cortijo llamado del Yeso, término de Medina Sidonia.—Pormenores: Droguería de Francisco Quirós, Consistorio, núm. 12.

ALCACER.—Se vende en el rancho de Agua (Alcubilla).

Taller de carruajes de Eladio Sanchez y C.ª (antes de D. Manuel Cruz), calle Sevilla, núm. 10.—Los antiguos operarios de este acreditado taller, que se han hecho cargo del mismo, tienen el gusto de ofrecerlo a los señores dueños de carruajes, por si se dignan favorecerles con el trabajo que referente a este ramo se les ofrezca en la seguridad de que quedarán complacidos del esmero, prontitud y economía en los precios de cuanto tengan a bien encomendarles.

Manuel Salvatella.—Comisiones, consignaciones, tránsitos y embarques de vinos por Trocadero y Puntales, remitidos por importantes casas extractoras de Jerez, a los precios siguientes: Factura de embarque. Ptas. 2'50 Darchos de timbre 3 p. sobre flete 0'00 Declaración jurada y sello de pólvora para los embarques del extranjero. 2'00 Escritorio en Cádiz, Aduana, 27.

COKE Y CARBONCILLA a 2 pesetas quintal Se lleva a domicilio desde 5 quintales en adelante.—Depósito y avisos CALLE DEL SOL NÚM. 7.

CANTON MILITAR DE JEREZ. ORDEN DE LA PLAZA DEL 19 MARZO DE 1891. Servicio para el día 20

Parada: Extremadura. Presidente de la junta de provisiones, el teniente coronel de Sementales, D. Alberto Gonzalez de la Peña. Hospital y provisiones, Vitoria, tercer capitán. Vigilancia por la Plaza: Los cuerpos de la guarnición. De O. de S. E., el Teniente Coronel Ayudante, Secretario, José de Echevarría.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Dionisio. MAÑANA.—San Lucas. SANTO DE HOY.—Los Dolores de Nuestra Señora. San Niceto ob. y cf. y Santa Potina la Samaritana sus hijos y cps. mrs.

MAÑANA.—San Benito abad y fr.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO. Hoy, a las ocho de la mañana, conduxo un devoto setenario a Nuestra Señora de las Angustias, diciéndose antes una misa rezada.

Hoy día 20 en que se celebran los Dolores de Nuestra Madre, la misa será solemne a la misma hora.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. El Sábado 21, despues del toque de oraciones, dará principio un devoto quinario al Santísimo Cristo de la Salud.

SANTA CUARESMA EN LA IGLESIA DE SAN IGNACIO MES DE MARZO.

Hoy 20, festividad de los Dolores de la Santísima Virgen, por la mañana a las nueve Misa cantada y sermón Por la noche este día y los dos siguientes habrá un Triduo en memoria de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo y los Dolores de la Santísima Virgen, predicándose las tres noches.

IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS. A las nueve de la mañana del hoy 20, último del Setenario, y en el que la Iglesia celebra los Dolores de la Santísima Virgen, será la función principal, en la que predicará el referido Sr. Fedriani, y a continuación se dará la Bendición Papal.

IGLESIA DE S. FRANCISCO. Mañana Sábado veinte y uno del corriente a la hora de las ocho y despues de una misa rezada, empieza un devoto quinario a Ntro. Padre Jesús.

Alcauce. Extracto de los periódicos de Madrid del día 18.

Los Sres. Elduayen y Romero Robledo conversaron largamente ayer tarde en uno de los pasillos del Congreso. El señor Martos asistió a parte de la conferencia, dando motivo esto a muchos comentarios y cavilaciones, pero según dijo despues uno de los conferenciarios, no se habló de nada de importancia.

«Todo fué conversaciones de Puerta de Tierra.»

La conversacion sostenida ayer tarde entre los Sres. Elduayen y Romero Robledo en uno de los pasillos del Congreso, y a cuyo final asistió el Sr. Martos, proporcionó anoche no pocas cavilaciones a los ministeriales que, aunque no ven claro y cercano el resultado de estas conferencias, al menos lo presienten.

«Es el Sr. Romero quien predica y procura convencer al Sr. Elduayen ó éste llena las funciones de mediador amistoso para atraer al diputado por Antequera? La primera parte del dilema preocupa mucho a la gran masa de ministeriales que es incondicionalmente adicta al Sr. Cánovas, que teme ocurran nuevas excisiones en el partido. La segunda trae un tanto desconcertados y meditabundos a los devotos del ministro de la Gobernacion.

La ingerencia del Sr. Martos en tan sigilosas negociaciones tiene causa conocida de autemano. Seguramente ejercita y ensaya sus aptitudes diplomáticas que ha de necesitar despues.

El ministro de la Gobernacion puso ayer mañana a la firma de la reina un importante decreto relativo a la subasta de las líneas telefónicas interurbanas.

Para el efecto de la subasta, la Península se considerará dividida en cuatro zonas del NE., limitada por las líneas rectas que se suponen trazadas entre Madrid y Bilbao y Madrid y Valencia; del SO., limitada por esta última y otra que una a Madrid con Granada; del SE., comprendida entre ésta y otra trazada entre Madrid y Badajoz, y del NO., que comprende las demás provincias.

Ayer tarde a primera hora se reunió en el Senado el directorio de la minoría liberal de dicha Cámara para ocuparse de tomar acuerdos relativos a la constitucion del Senado.

El directorio acordó no oponerse a dicha constitucion si se proponía por la mesa, pero haciendo constar que esto no envolvía su opinion favorable a la inmediata discusion del Mensaje en dicha Cámara, sino al contrario, pues entendía que tal debate debía tener lugar primeramente en el Congreso.

Así lo hizo constar despues en la sesión el señor Montero Rios a nombre de dicha minoría.

Despues de la sesión, en vista de las reservas del general Martinez Campos, volvieron a reunirse los exministros liberales, bajo la presidencia del Sr. Sagasta, para ocuparse no solamente de la conducta que debía observar la minoría si llegaba a proponerse el nombramiento de la comision de mensaje, sino tambien del dictamen de la comision de actas relativo a la apitud legal del señor obispo de Zamora para ejercer el cargo de senador, de que en otro lugar hablamos.

La reunion terminó acordando que cuando el presidente del Senado anuncie la reunion de las secciones se pregunte por un senador liberal si ha de entenderse que se va a proceder al nombramiento de la comision de mensaje, y en caso afirmativo se suscitará de nuevo el debate iniciado ayer por el Sr. Montero Rios por medio de una proposicion accidental.

Creemos, sin embargo, que no habrá necesidad de esto, pues lo probable es que se reunan las secciones en vista de la proximidad de las fiestas de Semana Santa, pues si se empezase la discusion habria que suspenderla durante una semana por lo menos.

Lo probable es que se discuta el acta del obispo de Zamora.

TELEGRAMAS Madrid 18 de Marzo de 1891, a las 8'00 de la mañana.

DESTINOS DE HACIENDA La Gaceta publica el decreto destinando a D. Pedro Barcala, interventor de Hacienda de la provincia de Córdoba a igual plaza en Cádiz.

Trasladando a D. Calixto Juan, interventor de Hacienda en Cádiz, a igual plaza en Toledo.

Madrid 18 a la 1'00 de la tarde. REPUBLICANOS.

Los de las diferentes fracciones, excepto los posibilistas, trabajan para conseguir la coalicion.

RUIZ ZORRILLA Los republicanos españoles residentes en Cete, obsequiarán a Ruiz Zorrilla con un banquete.

Es probable que asistan los republicanos catalanes y valencianos.

Madrid 18 a las 8'00 de la noche. EL CRUCERO DE CÁDIZ Están redactándose las cláusulas del contrato entre el Estado y la casa Vea-Murguía de Cádiz para la construccion del crucero de 9.000 toneladas.

Madrid 18 de Marzo de 1891, a las 5'30 de la tarde. Hoy se ha constituido el Senado.

Los socialistas celebran el aniversario de la «Commune.»

El Gobierno ha declarado respecto de las harinas que armonizará los intereses de la Península con los de Cuba.

En aguas de Gibraltar ha naufragado un vapor inglés, pereciendo centenares de emigrantes. Consolidado, 77'90.

SUEÑOS DE NOÉ. VINOS Y AGUARDIENTES EMBOTELLADOS. CALLE FRANCOS, N.º 8 (Accesoria). CLASES. PREMIOS CON CONSUMOS PAGADOS.

JOYERÍA DE MEXIA HERMANOS SUCESORES DE PEREZ. Participamos a nuestros numerosos clientes haber montado nuestros talleres de joyería con todos los adelantos que el arte moderno exige, teniendo al frente de ellos un artista parisiense.

Mercado de Jerez. Trigo, de 12'00 a 12'50 ptas. fanega.—Cebada, de 7'50 a 8'00 id.—Garbanzos, de 22'50 a 23'50 id. id.—Habas, de 13'00 a 13'50 id.—Alpiste, de 12'50 a 13'50 id.—Alverjones, de 15'50 a 16'00 id. id.—Maiz, de 1'50 a 1'10 id.

MALA REAL INGLESA. Servicio para el Rio de la Plata con salidas del puerto de Cádiz cada cuatro lunes.—Para Las Palmas, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires.—El vapor TAGUS, capitán Dicknison, saldrá de Cádiz el 31 de Marzo, a las tres de la tarde.

VAPORES DE MELITON GONZALEZ Y COMP. Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao.—El vapor español COVADONGA, su capitán D. P. García, saldrá de Cádiz el Viernes 20 de Marzo, a las cuatro de la tarde.

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. VIERNES 20. 8 de la mañana. 9 de la mañana. 11 de la idem. 1 de la tarde. 10 de la tarde. 1 de la idem.

SABADO 21. 8 de la mañana. 9 de la mañana. 11 de la idem. 12 de la idem. 1 de la tarde. 2 de la tarde.

Imprenta de EL GUADALETE a cargo de D. Tomás Bueno, calle Compañías 2

- tes, un collar y guarda pelo oro. 84
10101 Un portamoneda plata, tres monedas plata, dos guardapelo oro y un tartero plata. 28
10102 Un reloj de plata. 11'50
10107 Un reloj y leontina de oro. 67'50
10108 Seis cucharas y cinco tenedores de plata. 70
10109 Una escribanía plata. 84
10110 Un rosario de oro. 140
10136 Dos relojes de oro una cadena y alfiler idem. 140
10144 Un reloj de oro. 112
10152 Una copilla y lapicero plata. 14
10153 Dos pares zarcillos oro y un gancho de oro. 11'50
10154 Una pulsera oro y esmalte, unos zarcillos y un alfiler de oro y coral. 22'50
10155 Una pulsera de oro y coral. 6
10156 Una leontina plata y dos relojes de plata. 25'50
10158 Dos agujetas de oro y turquesas. 45
10166 Una pulsera, alfiler gargantilla y zarcillos oro y esmalte, un alfiler plata y diamantes, una cadena de oro, dos anillos diamantes, dos botones id, un mosqueton y dos aros oro. 280
10167 Una sortija brillante, otra diamantes y un relicario oro. 252
10170 Dos pulseras doradas y un collar con camafeos. 17
10171 Un collar con guardapelo de oro esmalte y diamantes. 157
10172 Dos abanicos. 22'50
10174 Una leontina de oro. 48
10176 Un alfiler de oro y esmalte, unas malteses y zarcillos oro y perla, una gargantilla y cruz de oro y piedras, unos zarcillitos oro, unas gafas oro, un rosario ámbar cruz rota, un boton oro y otro id. roto, dos alfileres con esmalte. 50 50
10196 Unos zarcillos filigran y topacio. 6
10222 Un alfiler de oro y camafeo, un rosario plata, tres potencias y una corona. 14
10257 Unos zarcillos coral y oro. 7'50
10258 Un reloj de plata. 8'50
10278 Una cadena de oro. 45
10282 Unos zarcillos de oro y topacios. 4
10292 Una cruz de oro y perlas y gargantilla de plata. 7
10295 Unos zarcillos coral y oro. 6
10296 Unos zarcillos de coral. 6
10297 Unos zarcillos de oro y perlas. 8'50
10320 Un rosario plata, un zarcillo y colgante de oro y un alfilerero. 11'50
10356 Un reloj y leontina de oro, dos relojes de plata, una leontina de plata y otra falsa. 275
10382 Un reloj de plata. 8'50
10383 Unos zarcillos de oro y perlas. 8'50
10406 Un reloj de plata. 8'50
10084 Unos zarcillos de oro y zurbache. 4
Jerez 21 de Febrero de 1891.—El Director Gerente, Ramon San Martin.

SE arrienda una casa grande con jardin calle Carpintería alta, núm. 20. Otra calle de Sevilla, núm. 23. Un aza pequeña de tierra con casa y local para cuadra ó estancia, situada en el camino de Lebrija, frente a la portada del jardin que llamaban de Pamarín. Y una bodega pequeña en la calle Carpintería alta, núm. 20. Darán razon en la casa calle de Sevilla, núm. 22. SE arrienda el cómodo y espacioso partido bajo de la casa núm. 19 de la calle Gaitan.—En la de Cuatro Juanes, núm. 4, darán razon. 30-11 SE arrienda desde San Juan en adelante la casa calle de San Marcos, núm. 15.—Darán razon, Escuelas, 3. Anuncios SE VENDEN Tres palmas de dátiles, de 30 años, en precio arreglado.—Darán razon en el aguadocho de la calle Arcos. 2-4 LECHE DE VACA SUPERIOR. En la Corredera, esquina a la de San Pablo, se vende por mañana y noche a 30 céntimos el cuartillo. Se lleva a domicilio de un cuartillo en adelante. 7

LECHE PURA DE CABRAS SUPERIOR

de la acreditada cabrería de Orbaneja, se vende al precio de 30 céntimos el medio litro, en la plaza de Abastos, entrando por la Saleta, a la derecha, puesto núm. 2.

En la calle de la Higuera, núm. 12, se venden unos muebles. De once a cuatro de la tarde.

Se vende despunte de alcaocer a 7 reales quintal puesto a domicilio y con derechos pagados. —En la calle del Molino del Viento, núm. 3, se reciben los avisos.

VINO Y JARABE de QUINA Y HIERRO
de GRIMAULT & Co., Farm. en París

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los vómitos de estómago consecutivo a estas enfermedades, el embotamiento y las dolencias humanas del empobrecimiento de la sangre. Excitando el apetito, estimulando el organismo y reconstituyendo los huesos y la sangre, el VINO Y JARABE de QUINA Y HIERRO de GRIMAULT & Co. devorran con rapidez a los niños débiles y a las jóvenes pálidas y abatidas. Vino y Jarabe sortan los ligeros resacaos febriles, la humedad de las manos y los sudores nocturnos encañados en las diarreas. Facilitan las digestiones pesadas, y sostienen a los débiles.

SE VENDE EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Diccionario Mercantil POR PARREÑO.

Para que se pueda formar un juicio exacto de la utilidad de esta obra, se copian a continuación algunas palabras que deben buscarse con frecuencia; tales son: Abreviaturas; Acreedores, Asociación ó Compañías Mercantiles, Autorización comercial, Avería, Balances, Bancarrota ó Quiebras, Bancos, Bolsas, Cajas de ahorros ó hipotecarias, Cambio, Contabilidad, Contratos de comercio, Copiador de cartas, Carta y Correspondencia mercantil, Cuentas, Documentos mercantiles, Facturas, Juicios preparatorios, ejecutivos, etc., Letra de cambio, Libros del comercio, Patente, Préstamos, Recambio y resaca, Seguros y sistemas monetarios, usos y días de gracia, medidas y pesas de todos los pueblos modernos.

Precio, DIEZ pesetas. Los pedidos a D. Antonio Sanchez, Esclava, 1, Sevilla.

Enolina-Blanco. PREMIADA DESDE 1879
Clarificante genuino y acreditado para toda clase de vinos, perfeccionado y garantizado de inofensivo, pronto y económico; inventado por el profesor de ciencias médicas el químico-ensayador D. Salvador del Blanco y Bonilla. SUGEROR: don Antonio de Dez. Despacho: San Dionisio 2, Jerez.

EN LA NUEVA CASA DE PRÉSTAMOS, CALLE LETRADOS, NÚM. 2.
Se venderán en subasta pública el Domingo 19 de Abril de 1891, desde las doce del día en adelante, las alhajas, ropas, cobres y demás efectos que a continuación se expresan, procedentes de los empeños hechos en dicha casa en el mes de Agosto de 1890, caso de no redimirlos ni renovarlos sus dueños.

Mes de Agosto de 1890.

	Ptas.	Cts.
12868 Unos zarcillos.	2	25
12879 Dos pañuelos.	7	50
12894 Un vestido.	9	50
12910 Una sábana y nagua.	4	50
12912 Una colcha y chaqueta.	2	50
12934 Unos botas.	5	25
12946 Una pavera.	6	
12974 Un vestido y sábana.	3	75
12982 Un pantalón y chaleco.	2	25
13002 Una negua.	4	50
13017 Un vestido.	2	50
13021 Una camisa y enagua.	2	25
13022 Una manta muerta.	7	50
13032 Dos bastones y botón.	2	
13034 Un vestido de baratao.	16	50
13082 Una sábana y camisa.	2	
13113 Un pantalón.	6	
13182 Un vestido y calzoncillos.	4	50
13214 Un pañuelo y género.	2	50
13221 Una chaqueta y nagua.	2	
13224 Un zagalejo.	2	25
13239 Una colcha.	3	
13252 Una chaqueta.	3	75
13262 Una chaqueta y calzonzos.	3	50
13313 Un almiraz y virgen.	3	
13318 Un cobertor.	4	50
1334 Un vestido.	7	50
13347 Un reloj.	9	
13349 Un reloj.	6	
13354 Dos pares de zarcillos.	5	25
13355 Unos botas.	6	
13364 Una capucha.	7	50
13411 Una pulcera y dos anillos.	3	

NUEVOS ALMACENES DE TEJIDOS DE MORENO Y QUINTANA DE CADIZ.

Precio fijo.—Teléfono núm. 60.—Apartado 14.
Queda expuesto en esta casa el nuevo y gran surtido en confecciones.
Alta novedad de París.—Manteletas.—Collets.—Visitas.—Pele-rines y otras formas especiales y exclusivas.
Recibe cada día parte del surtido de primavera y verano en todos los artículos desde la tela más modesta de algodón hasta la seda más rica.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS DE DIONISIO G. PELAYO 9, LARGA, 9

Conocidos son del público en general los grandes sacrificios que vengo haciendo para presentar cada temporada surtidos tan extensos que ni en las principales capitales es fácil encontrar. En cuanto a gustos tengo las últimas novedades, y respecto a precios no tengo rival.
GRANDES SURTIDOS EN GÉNEROS PARA LA SEMANA SANTA.
Lanas negras, dibujos y lisas, lo más nuevo.—En sedería negra, todas las calidades.—Granadinas de seda, lisas y dibujo.—Velos de blonda y gasa para mantos, un estenso surtido.
SE HACEN TERNOS A MEDIDA.

¿Es V. Fotógrafo?

¡NO! ¿POR QUÉ?
Porque con el aparato «EL FOTÓGRAFO» todo el mundo sin estudio alguno puede llegar a obtener en poco tiempo, pruebas de retratos y paisajes muy satisfactorias, y sólo por el fabuloso precio de:
Pesetas 25 Pesetas
Este aparato se compone de:
1 Cámara oscura de nogal con fuelle de tela, de 13 1/2" de desarrollo de este por 15" de alto y 11" de ancho, con tornillo fijador.
1 Objetivo de 40" f. m.
1 Chasis con cristal despo-lido para la mira.
1 Chasis doble para placas a la gelatina bromurada.
1 Paquete placas a la gelatina bromurada.
1 Paño negro.
2 Cubetas.
1 Pinzas de madera para secar las pruebas.
1 Prensa para el tiraje de pruebas positivas.
1 Embudo.
2 Agitadores.
1 Caja papel sensibilizado.
1 Paquete cartolinas para pegar las pruebas.
1 Paquete papel filtros.
3 Hojas papel de colores.
1 Frasco sulfato de hierro.
1 Frasco oxalato neutro de potasa.
1 Frasco hiposulfito de sosa.
1 Frasco alumbre en polvo.
1 Frasco baño viraje.
1 Tripode de campaña.
Instrucción muy detallada.

El todo bien embalado y expedido FRANCO DE PORTES hasta la estación por la cantidad de 25 pesetas, remitiendo dicha cantidad al Director del Depósito Universal de aparatos fotográficos, Calle Fernando VII, n.º 34, Barcelona
Se expide gratis el gran CATÁLOGO ILUSTRADO

ÉXITO UNIVERSAL.

La Tintura Progreso
ECONÓMICA.

Excelente producto para teñir en todos colores sin dificultad
La TINTURA PROGRESO ha resuelto con verdadero éxito el problema de economía doméstica pudiendo teñir en casa por medio de un procedimiento sencillísimo; su fácil empleo y su ínfimo precio la hacen recomendable a todas las señoras.
Todas las prendas de vestir de seda ó lana en buen estado de limpieza, tales como faldas, vestidos, chaquetas, medias, corbatas, cintas, etc., etc., adquieren con este sencillo procedimiento la apariencia de lo nuevo. Basta designar el matiz que se desea.
Recomendamos sobre todo a los consumidores estén prevenidos contra toda falsificación que pudiera existir. Como prueba del excelente éxito obtenido, está en el interés del público exigir la marca de la TINTURA PROGRESO.
Sujetarse estrictamente al modo de usarlo indicado en el sobre de cada paquete. Se emplea generalmente un paquete pequeño para un cuerpo de vestido ó una chaquetilla y dos ó tres para una falda y vestido completo respectivamente, según el espesor del tejido. Bastará una larga dosis para teñir, corbatas, pañuelos de seda y medias.

DEPÓSITO: LIBRERÍA, LARGA 33.

13428 Una capacha herra mientas y garlopa.	11		13769 Una chaqueta y chaleco.	2	50
13455 Un pañuelo, vestido y género.	15		13771 Un vestido y enagua.	7	50
13462 Dos chaquetas.	3	75	13781 Un vaso y prendas.	5	25
13468 Un vestido.	2		13786 Un pantalón y chaqueta.	4	50
13469 Un terno.	14		13794 Dos candelabros.	7	50
13470 Un5 cómoda.	30		13795 Unas cortinas.	3	75
13478 Una emboltura.	2	50	13796 Un poco fleco y varios objetos.	4	50
13485 Tres abanicos y dos gemelos de teatro.	6		13797 Una licorera.	7	50
13493 Un rosario y borla.	6	75	13798 Dos maceas.	7	50
13499 Una chaqueta cortada.	3		13799 Un frutero y muñeco.	4	50
13503 Dos cuadros.	2	50	13800 Tres camisas, una abana y género.	11	25
13504 Dos cuadros.	2	50	13801 Una abana y cabo género.	12	
13505 Dos cuadros de cristal.	2		13802 Una máquina de coser.	18	75
13521 Una chaqueta chaleco y pañuelo.	6		13804 Dos agujetas.	3	75
13538 Un cobertor.	4	50	13828 Una sábana y mantel.	2	
13542 Un reloj y leontina.	22	50	13832 Una negua y sábana.	3	75
13551 Una chaqueta.	6		13834 Dos pañuelos y sábana.	18	75
13586 Un cabo género.	3		13849 Un cabo de género.	2	
13587 Un cabo género y prendas.	2	25	13863 Una chaqueta y sábana.	7	50
13608 Una sábana.	2	50	13875 Un terno de verano.	3	
13609 Una escribanía.	3	75	13887 Una negua y abanico.	2	50
13610 Un paletot.	11	25	13903 Un reloj.	22	50
13611 Un vestido.	15		13926 Un pantalón y chaqueta.	6	
13629 Un reloj.	9	50	13932 Un pañuelo, negua y panchas.	4	50
13634 Una negua.	6		13950 Un reloj y zarcillos.	9	50
13657 Una negua y pañuelo.	3	75	13953 Uno zarcillos y alhajas.	3	75
13659 Un vestido y bata.	6		13960 Un sombrero.	3	
13673 Un cuadro de cristal.	2	50	13966 Unos zarcillos.	11	25
13685 Un anillo y zarcillos.	26		13967 Dos pañuelos de es-	7	50
13696 Un espejo, pantalón y almiraz.	2				
13724 Un anillo y argollitas.	2	50			
13726 Un vestido y enagua.	6	50			
13731 Un rosario.	2	25			
13752 Una feja.	2	50			
13745 Un vestido.	5	25			

14295 Una cruz.	60	14523 Un rosario.	3	75	
14325 Una cochera y teñedor.	7	50	14531 Un pañuelo.	2	50
14340 Una capa.	22	50	14564 Una uagua y enagua.	4	50
14345 Un gabán y cabo género.	3	75	14581 Una chaqueta.	4	50
14364 Dos mantos, zarcillos y afilet.	15		14589 Unos gemelos y otras alhajas.	30	
14373 Un vestido.	7	50	14601 Una saboneta y cadena.	11	25
14380 Una chaqueta y chaleco.	5	75	14605 Unas argollas.	2	50
14392 Unas malteas y camisa.	3		14608 Un bolso.	9	50
14414 Una colcha y sábana.	16		14611 Una colcha y sábana.	3	75
14415 Un pañuelo y prendas.	18	75	14617 Un anillo.	11	25
14416 Una chaqueta.	3	75	Además le dueña de esta agencia suplica a las personas que tengan prendas u objetos pertenecientes de subastas anteriores se sirvan redimirlos ó renovarlos para no dar origen a su venta en subasta.		
14424 Una chaqueta y calzonzos.	3	75	Jerez y Marzo 10 de 1891.		
14430 Dos sábanas.	2		Por orden de María Martínez y Tejar, su nieta, Josefa Martínez Gutierrez.		
14468 Un portamoneda y leontina.	4	50			
14486 Un reverbero.	2				
14491 Dos sábanas.	3				

AGUA DE AZAHAR
DE LA COMPAÑIA FABRIL TENA SEVILLA

RECONOCIDA COMO LA MEJOR por su exquisita fragancia y altas virtudes medicinales.

¿PARA QUÉ SIRVE EL AGUA DE AZAHAR?
He aquí la opinión de los más eminentes médicos.
El AGUA DE AZAHAR de la Compañía Fabril Tena de Sevilla, es el medicamento más seguro, sencillo y eficaz para combatir todos los padecimientos nerviosos y del corazón.
Tómese una cucharada de AZAHAR pura ó bien mezclada con té, tina, manzanilla ó agua azucarada y se conseguirá calmar radicalmente el sistema nervioso, devolviéndole el bienestar al cuerpo y la tranquilidad y energía al espíritu.

Primera calidad: 2,50 pesetas, botella.—Segunda: 1,50 y 2.

EVITENSE LAS NUMEROSAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES.
Exigiendo siempre la marca registrada La Giralda de Sevilla y la firma TENA en las etiquetas.
Depósitos en las principales Farmacias, Perfumerías y Droguerías de toda España.

EN JEZ: Sres. Carmona, Manuel Dastis, Francisco Quirós, Rivas y Romero, Juan Gonzalez de Rojas.

MORRHUOL DE CHAPOTEAU
Verdadero principio activo del Aceite de Hígado de Bacalao

El Morrhuol contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao, salvo la materia grasa, y obra más rápidamente que el aceite, cuyo peso representa 25 veces sin tener analogía con los extractos llamados de hígado de bacalao.
Las experiencias efectuadas en los hospitales han probado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite contra la bronquitis, los catarros, los sudores nocturnos, los dolores de pecho, la consunción, la tisis laríngea, dolencias que calma en los primeros días sin provocar turbación alguna en las vías digestivas. El apetito renace y se anima la tez de los enfermos que experimentan un sentimiento de bienestar y de fuerza, sobre todo en las piernas.
En la Bronquitis crónica se obtiene en 4 días la disminución de los esputos, mayor facilidad en su expulsión y supresión casi completa de la opresión. En el Raquitismo y en los niños estrumosos y escrofulosos, el Morrhuol modifica rápidamente el estado de los enfermos.
PARIS: 8, RUE VIVIENNE, y en las principales Farmacias.

DANIEL CORTEZO Y C.ª, EDITORES.—BARCELONA.

ARTE Y LETRAS.
SUSCRICION PERMANENTE.

SECCION 1.ª—Biblioteca ARTE Y LETRAS: Un tomo mensual lujosamente encuadrado é ilustrado con su correspondiente volumen de la BIBLIOTECA CLASICA ESPAÑOLA: 16 reales.
SECCION 2.ª—BIBLIOTECA DE MARAVILLAS: Un tomo mensual, encuadrado en tela con relieves y profusamente ilustrado: 8 rs

ESPAÑA
SUS MONUMENTOS Y ARTES.—SU NATURALEZA É HISTORIA.
Un cuaderno semanal de 100 páginas, con profusa ilustración, 4 rs.
Se suscribe en los principales centros y librerías de España y Ultramar.—Representante en Madrid: JUAN E. DE BONA, Progreso, núm. 15.

PÍLDORAS CATÁRTICAS
La Mejor MEDICINA de Familia.
DEL DR. AYER
Premiadas con MEDALLA DE ORO en la Exposición Nacional de Barcelona

Son el MEJOR PURGANTE VEGETAL y único que no irrita. Curan positivamente todas las afecciones del estómago, del hígado y los desarreglos de vientre, así como también la ictericia, ataques biliosos, neuralgias, jaquecas y los dolores de cabeza. Tomadas a tiempo, evitan enfermedades que en muchos casos producen la muerte. Evitan siempre sufrimientos y gastos a los que las toman. Las eminencias médicas las prescriben con gran éxito. Los increíbles pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Preparadas por el Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.
Agentes generales en España VILANOVA HERMANOS Y CA., Barcelona

INYECCION BROU
Higiénica, Infalible y Preservativa
La única que cura los flujos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del país.—(Exigir el método). 30 años de éxito en París, en casa de J. FERÉ, Farmacia, Succesor de Unon, Rue de Richelieu, 104.